

吵吵闹闹,老两口携手大半辈子

菏泽百岁夫妻相濡以沫,一子四女五世同堂

本报记者 李凤仪

在菏泽市牡丹区吴店镇乔口行政村有这样一对百岁夫妻,丈夫冯尚勤,今年101岁,妻子付秀英,今年102岁,夫妻俩身体健康,生活自理,喜爱听戏,饮食清淡不挑剔。这对结发夫妻育有一子四女,现已五世同堂。他们已经记不起结婚多少年了,相濡以沫至少80年。在前不久召开的山东省庆祝老年节大会上,两位老人入选“山东省百岁夫妻寿星”。



老两口相互扶持,相伴一生。 本报记者 邓兴宇 摄

老两口一生爱干净,一辈子很少吃药

9月27日,记者来到百岁夫妻冯尚勤和付秀英家里。老爷子精神矍铄,留着一把白胡子,满嘴牙齿大部分都在。老太太在屋门口坐着,看到来人忙喊“坐”,伸手就要搬凳子。房间虽然简陋,但地面扫得一尘不染,衣物被褥叠放整齐,一旁的桌子上还放着镜子和梳子。

“老太太一辈子爱干净,现在屋内的东西都是自己收拾的,老两

口平常穿衣洗漱都能自理。”老人的儿媳王传芝今年已经76岁了,满嘴牙掉得只剩一颗,她说自己和老伴的身体“还没有父母身体健康。”

“一辈子很少吃药,就是现在耳朵聋了。我母亲年轻的时候纺花织布是一把好手,什么样的花样都能织出来。”老人儿子冯占玉告诉记者,两位老人都喜欢看戏听戏,年轻时候听说哪里有唱戏的,“跑二三十里路都要去。”

老爷子练武术到90岁,对生活充满感恩

“父亲练的是洪拳,教了本村五六十个徒弟,60年代大饥荒还带着这帮徒弟去外地表演讨口饭吃。”冯占玉说,父亲以前每天晚上都要练一套拳,一直坚持到90岁。

因着练武的底子,今年101岁的冯尚勤身体十分硬朗。“感谢新中国,原来缺吃少穿,现在不光吃

穿不愁,种地还补贴钱。”老人的屋内贴着一张国家领导人的照片,是老人特意亲自去集市上买的。

从19世纪初期的旧社会到如今的盛世,两位老人历经沧桑,曾因吃不饱饭四处奔波,也因为生活艰苦,还夭折了两名幼子,但依然对生活充满感恩。

老两口都是暴脾气,“年轻时没少吵架”

说起长寿秘诀,老人儿子冯占玉笑了:“哪有什么长寿秘诀,两位老人都是暴脾气,年轻时没少吵架,心里有什么话都说出来,就算不高兴,过一会就好了。现在年纪大了,也依然会小小拌嘴,只是两人都耳聋,经常说话听不见,就笑着来一句‘说的啥哟’。”

两位老人口味清淡不挑食,饮食都是家常便饭。“父母每天下午

三点左右会吃一点饼干之类的小零食。年轻的时候喜欢吃辣,现在饮食也越发清淡了,基本不吃肉,每天早晨吃一个鸡蛋。”

小小的农家院子里种着韭菜、白菜等多种蔬菜。“我们基本不买菜,一辈子都吃自家种的菜。”冯占玉说自己十多年没有出远门了,因为家中有双亲在,如果一顿饭不回来,就会担心饿着两位老人。

菏泽刘爱英一家 入选十大真爱家庭

本报菏泽10月8日讯(记者 杨双媛) 历时两个月,厚德山东真爱家庭寻找活动正式落下帷幕。9月30日,山东十大“真爱家庭”颁奖仪式在济南举行。本次活动由齐鲁晚报联合山东省妇联发起,每个家庭获奖5000元。颁奖仪式结束后,获奖家庭游览了趵突泉和大明湖。

8月1日起,厚德山东真爱家庭寻找活动正式启动。两个月内,本报共报道了27个家庭的真爱感人故事。9月27日,由专家学者组成的评选委员会评出了山东十大“真爱家庭”。与96岁婆婆同住20年的菏泽孝儿媳刘爱英一家入选。

菏泽市牡丹区黄堽镇东胡庄村50岁的刘爱英是一位普通农家妇女,二十年如一日服侍着失明又失聪的婆婆,与婆婆同住一个房间,不离不弃。母亲去世得早,96岁的婆婆如同刘爱英的亲娘一样,有婆婆在,她就踏实。同样,有刘爱英在,婆婆才能踏实。婆婆王卫氏今年96岁,老伴早年就离她而去,20年前,她因病失明,五年后又得了大病,耳朵也听不见了。刘爱英一直用坚强和善良支撑着这个家。

“我就是做了自己应该做的事儿。”刘爱英握着记者的手说道,“今天早晨激动得我早饭都吃不下去了,谢谢你们,我还是第一次来济南。”刘爱英告诉记者,在济南住的这一晚是自己二十年来睡得第一个整觉,“平时哪儿敢真正睡着啊,半夜婆婆有事儿是要喊我的,二十年了,昨儿是我第一次一觉到天亮的。”

明天到大剧院看架子鼓演奏会啦

关注今日菏泽微信,到本报编辑部领取活动门票

本报菏泽10月8日讯(记者 李德领) 10日晚,“鼓动花乡·声震菏泽”菏泽市架子鼓演奏音乐会在菏泽大剧院举行,音乐会以“我打鼓我最帅”突出青少年个性发展。观看演出的市民可凭身份证来本报编辑部领取门票。

据了解,音乐会每个节目都进行了精心打造,注入符合节目和演员自身的新元素,充分体现青少年的青春、时

尚、个性和率真,同时,也带给人们震撼和超越的力量。

市民关注“牡丹传媒”后可到本报编辑部领取活动门票。领取门票时出示关注“牡丹传媒微信平台”页面即可领取。本报编辑部地址:菏泽市中华路凯瑞国际广场10楼,咨询电话15054655267,6330018。

关注方式:扫描右方二维码。通讯录里搜索“牡丹传媒”进行关注。



齐鲁晚报今日菏泽
官方微信二维码

齐鲁晚报今日菏泽官方微信——“牡丹传媒”为菏泽市民传播最全面民生信息、最新鲜生活资讯,并开展多项互动活动。致力为菏泽传递更多正能量。